



Center za socialno delo: pomoč in razumevanje

Ela Zupančič, direktorica centra za socialno delo občine Center

Zivimo v času, za katerega so značilne hiter tempo in skokovite spremembe. Dogaja se nam, da včasih ne moremo slediti razvoju, da se znajdemo pred ovirami, ki jim sami nismo kos.

Ko si ustvarimo družino, pridejo otroci, mi pa zanje nimamo kottička, ki bi jim bil dom, nimamo skrbnega varstva, ko smo v službi. Včasih se rodi otrok, ki očeta še išče, nekateri pa najdejo druge starše v posvojiteljih.

Zgodi se, da v zakonu pride do brodoloma. Kaj bo z otroki? Komu bodo dodeljeni? Kako bomo uredili stike z otroki po razvezi? Urediti pa bo potrebno tudi preživnino.

VRSTA TEGOB IN BRIDKOSTI

Nekateri otroci nam povzročajo vzgojne težave že v prvih letih življenja. Če se temu pridružijo še šolski neuspehi, se našemu šolarju zamajajo tla pod nogami. Včasih zaide na napačna pota, da bi dokazal, kaj zmore. Pomagati mu moramo, pa smo sami nemočni in nevedni. Vemo, da imamo vzgojne domove. Ne vemo pa, kdaj je za našega fanta ali dekletke pot v zavod edina rešitev. Le malo vemo o tem, da imamo številne rejniške družine, ki našim otrokom nadomestijo dom in jim omogočajo lepo otroštvo.

Zelo smo zaskrbljeni, ko naš mladoletnik zagreši kaznivo dejanje. Proces na sodišču je tudi za nas trda preizkušnja. Vedno bolj čutimo, da potrebujemo pomoč, da sami ne zmoremo in ne znamo več.

Kje naj zaprosimo za pomoč, če se nenadoma znajdemo v materialnih težavah? Kdo nam bo pomagal, če smo stari, bolni, brez prijateljev in sorodnikov, pa še brez denarja za preživljanje, ker delati ne moremo več? Radi bi šli v dom upokojencev, pa ne vemo, če bomo sprejeti. Naša pokojnina je prenizka za plačilo oskrbnine.

Nekateri se znajdemo na dnu

družbe. Obsedeni smo od alkohola. Uničujemo sebe in svoje družine. Znajdemo se v zaporu. Po vrnitvi iz zapora je pred nami še vrnitev v družbo. To je težje. Podobno težka pot je, ko se odločimo, da ne bomo več poskusili niti kapljice alkohola. Pomoč potrebujemo, da bomo mogli doseči spet pravo mesto v družbi.

DVANAJSTERICA STROKOVNO USPOSOBLJENIH

Pomoč potrebujemo! Pomoč, ki nam jo lahko nudi le strokovna socialna služba. V naši občini je to Center za socialno delo, ki ima svoj sedež na Resljevi 18. Tam dela deset diplomiranih socialnih delavcev, pravnik in psiholog, ki so pripravljeni pomagati našemu občanu v njegovih težavah.

Center za socialno delo je v letu 1972 pomagal 533 družinam in 255 odraslim ali ostarelim občanom v naši občini; 31 nezakonskim otrokom smo uredili očetovstvo in preživnino. Ob 39 razvezah smo dali mnenje glede dodelitve otrok ter urejali stike in preživnino. Skrbeli smo za 136 otrok v rejniških družinah, 52 pa smo jih imeli v vzgojnih zavodih. 30

otrok z motnjami v telesnem in duševnem razvoju se je šolalo v posebnih zavodih.

- Kazniva dejanja je storilo 65 mladoletnikov. 53 mladoletnih prestopnikov smo imeli pod strožjim nadzorstvom. Pomagali smo jim pri šolanju, pri vključevanju v poklic in jih osveščali, da niso več zašli na kriva pota.

V letu 1972 smo v naši občini ustanovili dva kluba zdravljenih alkoholikov. Vključujeta 118 članov. Delo v klubih je zelo uspešno, saj so le redki člani kluba začeli znova piti. Po nekaj dneh so s pomočjo članov kluba prenehali piti in še sedaj abstinirajo.

Družbeno denarno pomoč je dobivalo 210 starejših ali bolnih občanov in 49 družin, 385 občanov pa je prejelo zimsko pomoč.

V domovih za starejše občane po vsej Sloveniji so 304 naši občani. Od tega števila jih je 197 v ljubljanskih domovih.

Želimo, da bi bilo v naši občini kar najmanj perečih socialnih problemov. Poskušali jih bomo reševati kar se da hitro, uspešno in strokovno dobro.

ELA ZUPANČIČ
direktorica Centra za socialno delo



Otroci so včasih osamljeni, včasih brez varstva, žalostni so ali kratkoma zbegano gledajo v svet; pomagati jim moramo

Savudrija in Zgornje Gorje otroški počitniški bazi

Zavod za počitniška letovanja Ljubljana Center je organizator otroških počitniških letovanj v Savudriji in Zgornjih Gorjah pri Bledu.

V Savudriji sta otrokom namenjeni dve stavbi ter med borovim nasadom še tabor. V Savudriji letuje v eni izmeni do 350 otrok. V Zgornjih Gorjah pri Bledu je stavba s 100 ležišči, na vrtu pa je zgrajen lep plastični plavalni bazen.

Počitniški dom v Savudriji bo letos odprt od 9. maja do konca septembra. Prva skupina, ki bo letovala na morju, bodo invalidni otroci iz Črne na Koroškem. 23. maja pridejo v Savudrijo predšolski otroci iz naših vrtcev. Kar 300 je prijavljenih za spomladansko izmenno. Zdravniki pravijo, da je zgodnji pomladanski čas najbolj primeren za letovanje predšolskih otrok, ker še ni prehude vročine. Ljubljana je v tem času še dokaj hladna, v Savudriji pa je toplo in vse v cvetju. Starši imajo v to obliko letovanja veliko zaupanje. Otroke vodijo vzgojiteljice iz VVZ, ki tudi med letom skrbijo zanje.

Po končanem 14 dnevem letovanju predšolskih otrok bodo v Savudriji plavalni tečaji za učence 4. razredov osnovnih šol. Pod vodstvom izkušenih plavalnih učiteljev se učijo plavanja, tisti, ki pa že malo znajo, svoje znanje izpopolnjujejo. Prijetnemu pouku plavanja se priključijo res prava »šola v naravi«. Učence spremljajo razredni učitelji, ki jih seznanjajo z novimi pojmi o morju, rastlinstvu, živalstvu itd.

Naslednji dan po koncu šolskega pouka — 26. junija se bodo pričela letovanja šolskih otrok. Letovanja šolskih otrok so 21 dnevna in se tako zvrstijo tri izmene.

Po šolah smo že zbrali prijave in prijavilo se je 760 otrok iz naših sedmih osnovnih šol. Prijav je 150 več kot lanske leto. Verjetno starši vse

manj sami letujejo in tako omogočijo vsaj otrokom zdrave, prijetne počitnice. Ob prijavah pa se nam je zgodilo nekaj, kar še nobeno leto. V I. izmenno v Savudriji, ki je takoj po končani šoli, hoče kar 450 otrok. Mi se zavedamo tega, da želi otrok takoj po končani šoli na morje, vendar naše zmogljivosti tega ne prenesejo. V II. in III. izmeni je še prostor in bomo morali nujno nekaj otrok preusmeriti. Na šolah so nam tako dejali, naj damo prednost predvsem otrokom iz višjih razredov, ki imajo popravne izpite.

Počitniški dom v Zgornjih Gorjah je odprt pozimi in poleti. Pozimi so v Gorjah smučarski tečaji za učence 5. razredov osnovnih šol, poleti pa letovanja. Zgornje Gorje so primerne zlasti za letovanje tistih otrok, ki so slabokrvni, imajo slab apetit, težave s pijučji, za otroke s premajhno telesno težo itd. Prelepa okolica nudi možnost za številne izlete in sprehode po gozdu, v lepem modrozelenem bazenu na vrtu doma pa se otroci kopajo. Stevilo otrok je manjše kot v Savudriji in je zato bivanje prijetno.

Letošnja cena letovanja je 31,00 din na dan za otroke iz naše občine, posebej se plača še prevoz. Skupščina občine Ljubljana Center je predvidela sredstva za regres pri plačilu stroškov letovanja za tiste otroke, kjer starši ne zmorejo celotnega plačila. Za vsakega otroka, ki prejema otroški dodatek, lahko starši prosijo za regres, ki se odobri po določeni lestvici.

Poudariti moramo, da je občina Center edina, ki lahko sprejme vse otroke, ki želijo na letovanje. Vse druge občine v Ljubljani in v Sloveniji, imajo tako majhne kapacitete, da sprejemajo le zdravstveno in socialno ogrožene otroke.

JULIJA STOJSIN

90 vgojiteljev nared za letovanje

Zimsko delo članov kluba vzgojiteljev pri občinski Zvezi prijateljev mladine Center je obrodilo lepe sadove. Tako lahko že zapišemo, da so se vzgojitelji dobro pripravili na naloge, ki jih čakajo na letovanjih otrok.

Članov kluba vzgojiteljev je kar 90. To so predvsem mladi ljudje, študentje pedagoške smeri, učitelji in profesorji, ki imajo veselje do vzgojiteljskega dela.

Klub vodi odbor, delajo pa tesno povezani z občinskimi zavodom za počitniška letovanja.

Takoj po končanih lanskih letovanjih so se vzgojitelji zbrali, analizirali delo na letovanjih in sprejeli program za »zimsko sezono«.

V zimskih mesecih so poslu-

šali strokovna predavanja, razpravljali o posameznih strokovnih temah in v razpravah razčiščevali nejasna stališča. Na primer: kako je s plesi v koloniji, kako z obiski staršev, kakšne interesne dejavnosti se da izpeljati.

Program je zdaj v celoti izpolnjen. To ni nápak, saj se bodo letovanja začela že maja.

Vzgojni kolektivi za posamezne izmene so že oblikovani, tako za Savudrijo kot za Zgornje Gorje. Sestali se bodo maja. Tedaj bodo napravili programe za osnovno in gibljive interesne dejavnosti otrok.

Pred odhodom posameznih izmen na letovanje se bodo vzgojitelji seznanili s starši na roditeljskih sestankih.

ANICA ZAVEC



NEPOGREŠLJIVI

Vzgojitelji so na letovanjih nepogrešljivi. Zato je prav, da so se dobro pripravili na delo z otroki poleti. Sicer pa: še malo, pa bo podoba s slike spet postala resničnost.

Nezakonska rojstva

1967	— 72
1968	— 48
1969	— 46
1970	— 20
1971	— 43
1972	— 31

Razveze

1967	— 57
1968	— 46
1969	— 48
1970	— 34
1971	— 24
1972	— 39

Otroci v reji

1967	— 153
1968	— 148
1969	— 127
1970	— 120
1971	— 105
1972	— 136

(Iz poročila Centra za socialno delo)